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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2029/04
van Ieke van den Burg (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Valse eurobiljetten

In de afgelopen maanden is zowel de kwantiteit als de kwaliteit van vervalste eurobiljetten verder 
toegenomen. De Nederlandse minister van Financiën heeft aan de Tweede Kamer gemeld dat over 
geheel 2003 het aantal onderschepte en geregistreerde valse eurobiljetten is uitgekomen op 26.151 
(KVR 19807). Er is sprake van een zorgwekkende toename van het aantal aangetroffen valse biljetten. 
De kwaliteit baart ook de nodige zorgen, temeer omdat de vervalsingen veelal niet te onderscheppen 
zijn bij een routinematige controle. Winkeliers en consumenten zijn hiervan de dupe en betalen 
hiervoor dan ook de tol. Een groot aantal van deze valse biljetten is volgens de minister afkomstig uit 
Bulgarije en Litouwen (KVR 19807).

1. Kan de Commissie een overzicht geven van het aantal onderschepte en geregistreerde valse 
eurobiljetten (per denominatie) in het jaar 2003 en in de eerste zes maanden van 2004 voor elke 
lidstaat afzonderlijk, zowel in absolute als in relatieve termen? Hoe verklaart de Commissie de 
eventuele relatieve verschillen tussen de lidstaten? Kan de Commissie deze informatie halfjaarlijks 
beschikbaar stellen?

2. Kan de Commissie bevestigen dat Bulgarije en Litouwen een belangrijke bron vormen van 
vals geld? Hoe is dit volgens de Commissie te verklaren? Hoe is de situatie in de overige (kandidaat) 
lidstaten? Kan de Commissie haar antwoord cijfermatig onderbouwen?

3. Kan de Commissie een overzicht geven van de straffen die staan op valsmunterij in zowel de 
huidige vijfentwintig lidstaten als de kandidaat lidstaten? Wat leidt de Commissie hieruit af? Is de 
Commissie bereid druk uit te oefenen om te zorgen dat dit misdrijf in de (kandidaat) lidstaten strenger 
wordt bestraft? 

4. Kan de Commissie onderbouwd aangeven of de kwaliteit van de echte bankbiljetten in de 
toekomst zal worden verbeterd? Zo ja, kan de Commissie het beoogde tijdpad uitstippelen?

5. Kan de Commissie verklaren waarom het biljet van vijf euro materiaaltechnisch van zo een 
matige kwaliteit is? Welke actie zal worden ondernomen om de kwaliteit te verbeteren?


